

公務出國或赴大陸地區報告（活動類別：訪問）

黃偉哲市長赴泰國拜會官方與行銷臺南 觀光出國報告

服務機關：臺南市政府新聞及國際關係處

姓名職稱：黃偉哲市長、市長室那盛科員

派赴國家或大陸地區：泰國

活動期間：113年4月4日至4月6日

報告日期：113年4月12日

目錄

壹、	摘要.....	3
貳、	活動人員名單.....	3
參、	目的.....	3
肆、	行程及過程.....	4
伍、	心得.....	7
陸、	建議事項.....	7
柒、	效益評估.....	8
捌、	相關報導.....	9

壹、摘要

黃偉哲市長搭乘臺南直飛清邁的首航包機出訪泰國，進軍東南亞行銷本市並開啟嶄新的國際友誼，此行除了部署海外觀光、宣傳包機直航，也就文化、藝術、物產等主題，與泰北地區官員、臺僑及產業界和文化界人士進行交流，並且進行文化景點參訪。

此次訪問成功開啟臺南與泰北的友好關係，黃市長藉由官方拜會向清邁府以及清萊府的官員介紹臺南的特色與優勢，也將邀請泰北藝文團體和旅遊單位參加本市舉辦的南瀛國際民俗藝術節和大臺南國際旅展，並以此為基礎拓展、延續與泰國的城市外交。

本團 4 月 4 日搭機赴泰國，午後旋即與清邁當地臺僑和文化界人士會面後轉往清萊，4 月 5 日則前往清萊府與文化、農業、經濟部門官員及清萊機場管理公司高層進行會談，並造訪泰北義民文史館，而後於 4 月 6 日自清邁搭機返回臺灣。

貳、活動人員名單

臺南市長	黃偉哲
臺南市政府市長室科員	那盛

參、目的

泰國作為東南亞第二大經濟體的重要性不言而喻，臺南期望在泰國開

啟更多城市互動，以泰國作為行銷臺南的東南亞據點，推動文化、教育、觀旅、物產交流，進而建立雙邊友好關係，提升臺南國際知名度。

而相互包機的形式，不僅更便利南臺灣的民眾赴泰北觀光，未來也希望促成更多泰國人民來到臺南，目前臺泰之間可免簽證入境，臺南跟泰國北部地區間相互導流的觀光效益可期，黃市長亦藉此機會邀請泰北優秀藝術家或表演團體前來南瀛國際民俗藝術節演出。

此行前往的清邁府是泰北地區的政經中心，且與清萊府一樣以觀光業和農業聞名，與臺南有許多潛在的合作機會，因而規劃面見臺僑與當地官員，盼有機會向泰國朋友介紹臺南豐饒農特產以及觀光資源，因為雙方民間的相互理解是城市交流的起點。

肆、 行程及過程

一、 行程

日期	行程
4月4日	1. 路程：由臺南到清邁 2. 與清邁當地臺僑及文化界人士會面 3. 轉赴清萊
4月5日	1. 與清萊府官員及清萊機場管理公司高層交流 2. 參訪泰北義民文史館 3. 返回清邁

4月6日

1. 路程：由清邁返回臺灣

二、過程

(一) 與清邁當地臺僑及文化界人士會面

清邁府在產業方面以農業及觀光聞名，並具備優越的地理位置和投資優惠政策，其氣候適合栽培農產品及花卉作物，正是臺南非常期待能建立友好交流的城市，黃市長介紹臺南是臺灣最古老的城市，盼與清邁在藝術、文化領域的發展交換意見。

清邁國際機場是泰國五大國際機場之一，也是泰北旅遊觀光的重要門戶，而這次的相互包機，不僅更便利南臺灣的民眾赴泰北觀光，也希望未來促成更多泰國朋友來到臺南體驗古都的文化。



(二) 與清萊府官員及清萊機場管理公司高層交流

清萊府位於金三角區域，地理位置極佳，近三年內有約 600 萬的海內外旅遊人次，並擁有足夠的交通量能運輸旅客。黃市長與清萊府文化、農業、經濟、觀旅部門的官員以及清萊機場管理公司高層進行意見交流，以

開拓更多合作機會，清萊國際機場董事長 Dr. Somchanok Thiamthiarat 向黃市長介紹機場營運概況，清萊府的官員們也向黃市長說明清萊是泰北第二大城，近年致力提升對外國觀光客的服務品質，近三年到清萊旅遊的人次達到六百萬，其中 71%為外國觀光客，未來臺南跟清萊能夠建立雙邊送客機制，讓清萊、清邁等泰北地區的人民能夠來到臺南。

黃市長也歡迎清萊相關單位參加每年 11 月在本市舉辦的大臺南國際旅展，同時也邀請泰北表演團體參加南瀛國際民俗藝術節活動。



(三) 參訪泰北義民文史館

泰北義民文史館位於清萊北邊山區的美斯樂，為緬懷早年異域孤軍在泰北為國家奮戰因而犧牲生命的義行而建。黃市長在參訪過程中反思歷史，也紀念臺灣跟孤軍間的歷史連結，而泰緬孤軍中有部分後來到臺灣落戶，留在美斯樂的孤軍後裔而後多拿到泰國居留權，並接受繁體中文教育，至今仍不忘本，美斯樂現也發展為泰國重要的茶葉生產基地和旅遊勝地。



伍、 心得

去(2023)年泰國來臺旅遊人次約四十萬，已恢復至疫前旅遊規模，而臺灣在泰國搜尋引擎中也是相當熱門的海外旅遊目的地，為活絡本市國際觀光，此次市長乘坐臺南至清邁包機赴泰北宣傳，盼吸引更多遊客造訪本市。

黃市長本次出訪除了大力推廣包機，亦把握機會向泰北官方部門和航空業高層介紹臺南特色，包括臺南的多元農特產、觀光資源以及文化活動，對本市後續推動觀光行銷極有助益。總體來說，這次訪問不僅有助於提升臺南市的國際形象和知名度，更將為臺南與泰國城市之間的旅遊、文化和藝術交流搭建更堅實的橋樑，這對於促進雙方的相互理解和友好合作具有重要意義。

陸、 建議事項

經此次訪問得知泰方有意願與臺南在觀光旅遊方面合作，透過相互導流製造雙贏，而為維持友好互動並深化友誼，黃市長也針對南瀛國際民俗

藝術節和臺南國際旅展邀請清邁與清萊參與，建議後續可在泰方前來臺南時給予相關協助，並持續互動拓展更深友誼。

另外，臺灣的遊客相較於泰北的清邁和清萊，在泰國旅遊的選項上對於曼谷較為熟悉，其實泰北地區的特色與臺南相似，皆有豐富的歷史文化底蘊，建議可接續發展包機，或將泰北遊客引導至臺南，同時推薦泰北景點給國內的民眾，對雙方來說將是國際旅遊新商機。

柒、 效益評估

黃偉哲市長對城市外交不遺餘力，此次與泰國的清邁府、清萊府以及文化界人士展開互動，尤其是在臺泰免簽證入境政策的配合下，臺南與泰北之間相互導流的觀光效益可期，而此行訪問的效益不僅僅局限於觀光業，這種交流不只有助於提升臺南的國際能見度、增進城市間的相互理解，更為雙方建立了對合作項目的期待，隨著日後雙邊交流增加，成果應可以外溢到文化、藝術、教育、物產行銷領域的實質合作。

捌、 相關報導

《中央社》

黃偉哲訪泰國 包機首航清邁開展國際新里程

2024/4/5 12:21 (4/5 13:41 更新)



台南市長黃偉哲(中)4日搭乘「台南-泰國」直航包機前往清邁，在機場受到當地台僑及文化界人士熱情歡迎。(台南市政府提供)中央社記者林巧蓮傳真 113年4月5日

- 0 (中央社記者林巧蓮台南5日電)為進一步拓展台南與泰國城市外交，台南市長黃偉哲4日搭乘直航包機赴泰北政經中心、觀光重鎮的清邁，期望開啟更多城市交流，並促成泰國朋友來到台南感受古都魅力。
- 為宣傳台南清邁直航包機，黃偉哲率新聞及國際關係處長蘇恩恩一行4日搭乘直航包機赴泰，一抵清邁機場受到當地台僑熱情迎接，黃偉哲在旋風式與當地台僑及文化界人士簡短會面後，隨即轉往清萊府。

《世界日報》

公元 2024 年 (2567) 4 月 6 日 星期六 **หนังสือพิมพ์โลก 世界日報** 泰國要聞 A3

曼谷市長：宋干節慎防樂極生悲 尊重文明禮儀

泰國本地與外國遊客將匯聚曼谷 建議更多使用公共交通 穿著避免過於暴露

【曼谷訊】曼谷市長普里揚特·翁瓦拉(Prayut Chan-o-cha)4日呼籲市民在宋干節期間，應尊重文明禮儀，慎防樂極生悲。他提醒市民，在慶祝活動中應避免過度飲酒、穿著過於暴露，並建議更多使用公共交通，以確保節日期間的交通安全。

普里揚特市長在記者會上表示，宋干節是泰國最重要的傳統節日之一，也是吸引大量外國遊客的黃金時期。為了確保節日期間的秩序與安全，他呼籲市民遵守相關規定，共同營造一個和諧、文明的節日氛圍。



曼谷市政府與泰國文化、泰國旅遊、國家警察、曼谷警察總署、交通警察署以及泰國政府官員舉行「曼谷宋干節期間治安與交通管理」會議。

黃偉哲訪泰 包機首航清邁開展國際新里程

【曼谷訊】台南市長黃偉哲4日搭乘「台南-泰國」直航包機前往清邁，在機場受到當地台僑及文化界人士熱情歡迎。黃市長此行旨在加強台南與泰國的城市交流，並為未來更多直航航線開闢先河。

機場與外國航司探討開通米-素叻航線

【曼谷訊】曼谷機場管理局與泰國航空公司(TSA)4日舉行會議，探討開通曼谷至素叻府(Phuket)的直航航線。雙方表示，這將有助於促進泰國南部地區的旅遊與經濟發展，並為旅客提供更便捷的交通選擇。

調整今年國企計畫 推進9條捷運建設

【曼谷訊】泰國政府4日宣佈調整今年國企計畫，重點推進9條捷運建設。這項計畫旨在改善曼谷及周邊地區的交通狀況，促進城市發展與民生改善。

曼谷市長：宋干節慎防樂極生悲 尊重文明禮儀

曼谷市長普里揚特·翁瓦拉(Prayut Chan-o-cha)4日呼籲市民在宋干節期間，應尊重文明禮儀，慎防樂極生悲。他提醒市民，在慶祝活動中應避免過度飲酒、穿著過於暴露，並建議更多使用公共交通，以確保節日期間的交通安全。

《經濟日報》

黃偉哲訪問泰國促交流 台南包機首航清邁開展國際新里程

本文共444字



2024/04/05 20:02:10

經濟日報 張傑 1

為進一步拓展台南與泰國的城市外交，同時宣傳台南清邁直航包機，黃偉哲市長率新聞及國際關係處蘇恩恩處長一行於昨(4)日搭乘直航包機赴泰，一抵達清邁機場時就受到當地熱情迎接，黃市長也在旋風式與當地台僑及文化界人士簡短會面後，隨即轉往清萊府。



黃偉哲市長率新聞及國際關係處蘇恩恩處長一行於昨(4)日搭乘直航包機赴泰，一抵達清邁機場時就受到當地熱情迎接。台南市政府/提供

《自由時報》

自由時報 即時 熱門 政治 軍武 社會 生活 健康 國際 地方 蒐尋 影音 財經 娛樂 汽車
Liberty Times Net 體育 3C 評論 藝文 玩咖 食譜 地產 專區 TAIPEI TIMES 求職

快訊 卽至立內正季陸安晉 正和干務員路蘇
台鐵鐵路局時時接洽不致出軌 北迴線檢修60天後陸續運行

首頁 > 生活

黃偉哲訪泰國清萊 盼打開台南國際旅遊新門戶





台南市長黃偉哲(右)與清萊國際機場董事長Dr.Somchanok Thiamthiarat(左)為推動城市交流與共融。(台南市府提供)

2024/04/06 14:05

【記者洪瑞琴/台南報導】台南市長黃偉哲搭乘台南直飛泰國清邁的首航包機出訪泰國，訪團造訪泰國北第2大的清萊國際機場，並和清萊府文化、農業、經濟部門官員及機場管理高層交流，商討後續台南跟清萊交流合作可行性，盼打開台南國際旅遊新門戶。